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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 206ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA E
CIÊNCIA DOS MATERIAIS

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às 13h:30min, reuniram-se os membros do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia e Ciência dos Materiais (PIPE). Estavam
presentes os professores Dante Homero Mosca Júnior, César Augusto Dartora, Fernando Wypych, Cláudia
E. B. Marino, Camilla K. B. Q. M. de Oliveira, Pedro Henrique G. de Cademartori e a representante
discente Aline Souza Salum. Sob a presidência do professor Dante Homero Mosca Júnior, coordenador do
PIPE, que agradeceu a presença de todos, foi declarada aberta a sessão. ITEM 1: Aprovação e assinatura
da ata de reunião 205: a Ata da úl�ma reunião foi aprovada por unanimidade e assinada pelos presentes.
ITEM 2: Defesas: 2.1) Homologação de defesa Tese de Doutorado da aluna Signie Laureano França Santos
para o dia 19/02/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com a banca composta pelos
professores Marilda Munaro (orientadora), Vitoldo Swinka Filho (UFPR), Carlos Itsuo Yamamto (UFPR),
Jeferson Ferreira de Deus (UTFPR) e César Augusto Dartora (suplente). 2.2) Homologação de defesa
Qualificação de Doutorado do aluno Leonardo Luis Santos para o dia 19/12/2019. O pedido homologado
por todos os presentes, sendo a banca composta pelos professores Sílvio Francisco Bruna�o (orientador),
Carlos Maurício Lepienski (UFPR), César Augusto Dartora (UFPR) e Fernando Wypych (suplente). 2.3)
Homologação de defesa de Projeto de Doutorado da aluna Heloíse Sasso Teixeira para o dia 24/01/2020.
O pedido foi homologado por todos os presentes, com a banca composta pelos professores Thais Helena
S. F. Shagun (orientadora), Marilda Munaro (UFPR), Wido H. Schreiner (UFPR) e Evaldo Ribeiro (suplente).
2.4) Homologação de defesa de Projeto de Doutorado do aluno Ricardo Costa Scholtz para o dia
28/01/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta pelos professores
Vitoldo Swinka Filho (orientador), Marilda Munaro (UFPR), Edemir Luiz Kowalski (LACTEC) e Kleber Franke
Portella (suplente). 2.5) Homologação de defesa de Mestrado da aluna Clara Inés Garcia Mar�nez para o
dia 21/02/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com a banca composta pelos
professores José Pedro Mansueto Serbena (orientador), Ricardo Canute Kamikawachi (UTFPR), Vitoldo
Swinka Filho (UFPR), Ney Pereira Ma�oso Filho (suplente - UFPR) e Arandi G. Bezerra Júnior (suplente –
UTFPR). 2.6) Homologação de defesa de Mestrado do aluno Fernando Aparecido Dias Radomski para o
dia 28/02/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta
pelos professores Evaldo Ribeiro (orientador), Ricardo Canute Kamikawachi (UTFPR), Ney Pereira Ma�oso
Filho (UFPR), José Pedro Mansueto Serbena (suplente – UFPR) e Arandi G. Bezerra Júnior (suplente –
UTFPR). 2.7) Homologação de defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Caroline Jordão para o dia
02/03/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta pelos professores
Washington Luiz Esteves Magalhães (orientador), Marco Aurélio da Silva Carvalho Filho (UP), Evaldo
Ribeiro (UFPR), Cris�ane Vieira Helm (suplente – EMBRAPA) E César Augusto Dartora (suplente-
UFPR).2.8) Homologação de defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Felipe Leonardo de Carvalho
Pereira para o dia 03/03/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta
pelos professores Guinther Kellermann (orientador), Evaldo Ribeiro (UFPR), Cris�ano Luis Pinto de
Oliveira (USP/SP), Dante Homero Mosca Júnior (suplente- UFPR) e Eduardo Granato Monteiro da Silva
(suplente – UNICAMP). 2.9) Homologação de defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Isadora
Caroline Sebben para o dia 03/03/2020. O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca
composta pelos professores Horoldo de Araújo Pontes (orientador), Pedro Henrique G. de Cademartori
(UFPR), Evaldo Ribeiro (UFPR), Marco André Cardoso (UP), Vsevolod Mymrine (suplente – UTFPR). 2.10)
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Homologação de defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Mirela Angelita Artner para o dia
04/03/2020. O pedido foi aprovado por todos os presentes, com banca composta pelos professores
Washington Luiz Esteves Magalhães (orientador), Ugo Leandro Belini (UTFPR). Evaldo Ribeiro (UFPR),
Cyro Ketzer Saul (suplente- UFPR) e Cris�ane Vieira Helm (suplente – EMBRAPA). 2.11) Homologação
de defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Marister Oliveira Froehlich para o dia 04/03/2020. O
pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta pelos professores Leni Campos
Akcelrud (orientadora), Edemir Luiz Kowalski (UFPR), Roberto Mendonça Faria (USP/SÃO CARLOS), José
Pedro Mansueto Serbena (suplente – UFPR) e Marcela Mohallem Oliveira (suplente – UTFPR).2.12)
Solicitação de defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Heloísa Roberto Pinheiro da Silva para o
dia 06/03/2020. O pedido foi aprovado por todos os presentes, com banca composta pelos professores
Wellington Balmant (orientador), Carlos Itsuo Yamamoto (UFPR), Papa Matar Ndiaye (UFRJ), Marilda
Munaro (suplente- UFPR) e José Alberto Reis Parise (suplente –PUC/RIO). ITEM 3: Pedido de
aproveitamento de suficiência ou proficiência em inglês: 3.1) Estela Hiromi Yanase (Mestrado) solicita
aproveitamento de cer�ficado de suficiência em inglês pela UFPR (2019). O pedido foi aprovado por
unanimidade. 3.2) Mirela Artner (Mestrado) solicita aproveitamento de cer�ficado de suficiência em
inglês pela UFPR (2019). O pedido foi aprovado por unanimidade. ITEM 4: Solicitação de Inclusão
de Coorientador: Dr. Wellington Balmant e a Profa Vanessa Merlo Kava do Dept de Gené�ca da UFPR
como coorientadores do aluno Murilo Gasparin Rampi. O pedido foi aprovado por todos os presentes.
ITEM 5: Homologação dos Pareceres em Projetos de Pós- Doutorado subme�dos no Edital 005/2019 PIPE:
5.1) Anine Emanuelle Albuquerque Chemin, Parecerista: Pedro Henrique G. de Cademartori:
Resultado: Aprovado com nota 92,0. O projeto foi aprovado por por todos os presentes. 5.2) Waleska da
Silva Barbosa, Parecerista: Prof. César Augusto Dartora. Resultado Aprovada com nota 100,0. O projeto foi
aprovado por todos os presentes. ITEM 6: Homologação dos Pareceres em Projetos de Doutorado
subme�dos no Edital 10/2019 PIPE: 6.1) Ravel de Moraes Telles Araujo, Parecerista: Prof. César Augusto
Dartora. Resultado: Aprovado com nota 100,0. O projeto foi aprovado por todos os presentes. 6.2)
Gustavo Scheid Prass, Parecerista: Prof. Cyro Ketzer Saul. Resultado: Aprovado com nota 98,0. O projeto
foi aprovado por todos os presentes. 6.3) Renata Pinho Morais. Parecerista: Prof Fernando Wypych.
Resultado: Aprovado com nota 93,0. O projeto foi aprovado por todos os presentes. ITEM 7:
Homologação da eleição para os membros do Colegiado do Pipe. O prof. Dante Homero Mosca Júnior fez
a leitura da ATA com o resultado final da Eleição, que apresentava os seguintes números: I – Do eleitorado
composto pelos docentes e servidor técnico-administra�vo, houve: 13 votantes, com 13 votos na chapa
única, com zero voto branco e zero voto nulo. II – Do eleitorado composto pelos discentes, houve: 17
votantes, com 15 votos na chapa única, com 01 voto branco e 01 voto nulo. Com esses resultados
a vencedora foi a chapa única, composta pelos professores como membros �tulares: César Augusto
Dartora; Cláudia Eliana Bruno Marino; Pedro H. G. de Cademartori e Fernando Wypych. Professores como
membros suplentes: Dante Homero Mosca Júnior; José Viriato Coelho Vargas; Cyro Ketzer Saul; Camilla K.
B .M de Oliveira, com 93% dos votos válidos. O colegiado foi indagado se haveria algum ques�onamento.
Não havendo manifestações, foi aprovado por unanimidade por todos os presentes. ITEM 8:
Homologação da abertura do Edital 01/2020 para Coordenador e Vice-coordenador do Pipe. O resultado
da Eleição de Coordenador e vice-coordenador homologado no ITEM 5 da Ata 205 do Colegiado
foi anulado. O Prof. Dante Homero Mosca Júnior assumiu a Coordenação do PIPE na qualidade de
Decano, conforme Portaria n° 537/REITORIA, de 27 de fevereiro de 2020, abrindo inscrições de chapas
para novas eleições de Coordenador e Vice-coordenador do PIPE a ser realizada no dia 25 de março de
2020, conforme Edital 01/2020. Foi aprovado por todos os presentes o edital 01/2020. ITEM 9: Abertura
edital interno de bolsa de Mestrado e Doutorado: Após informar a existência de duas bolsas CAPES-DS
para implementação imediata em nível de Mestrado, o coordenador propôs a criação de seleção interna
de bolsistas, com a finalidade de preenchimento das vagas. Do mesmo modo a abertura de seleção
interna para bolsa de Doutorado para preencher vagas a serem liberadas. A abertura do edital interno de
Mestrado e Doutorado foi aprovado por todos os presentes. ITEM 10: Homologação de desligamento do
Pipe: Nicholas Albini Pereira solicita desligamento do Pipe com a ciência de seu orientador Prof. André
Bellin Mariano pelo mo�vo de conflito de horário comercial em que atua com as disciplinas ofertadas
no Programa. O pedido foi aprovado por todos os presentes. ITEM 11: Solicitação da Prof. Ana Sofia para
criação de disciplina de 2 créditos para prof. Khamis da Universidade de Birmingham vai visitar a UFPR de
30/03 a 03/04/2020. O pedido foi aprovado por unanimidade pelos presentes. ITEM 12: Solicitação de
prorrogação de prazo para Defesa de Tese de Doutorado: Leonardo Luis dos Santos solicita prorrogação
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de 6 meses até agosto de 2020, para a defesa de Tese de Doutorado . O principal mo�vo do pedido de
prorrogação se deve ao fato do equipamento DRX ter ficado inoperante entre meados do mês de
dezembro de 2019 e início de fevereiro de 2020, e com essa técnica é fundamental para caracterizar as
amostras de estudo, a parte experimental ficou prejudicada nesse período. O pedido de 6 meses foi
aprovado por todos os presentes, condicionado ao cumprimento do Regimento e não tendo a
possibilidade de pedir nova prorrogação de prazo. ITEM 13: Solicitação de prorrogação de prazo para
Defesa de Mestrado: Guilherme Sei� Kobayashi solicita a prorrogação 3 meses até 06/2020, para a defesa
de Mestrado. O mo�vo a mudança de orientador para Universidade Federal de Santa Catarina, assim
como devido a estar ainda em seu período de transição entre as ins�tuições. O pedido de prorrogação de
3 meses foi aprovado por todos os presentes. ITEM 14: Solicitação da Prof. Ana Sofia par aprovação de
parceria com o Prof. Sco� (prof visitante do PIPE da Universidade de West, Suécia) para uma colaboração
que envolve a realização do projeto de mestrado e ou doutorado na UFPR/PIPE, pagos pelo programa
deles. Aprovação para dar sequência ao MoU. O pedido foi aprovado por unanimidade por todos
os presentes. ITEM 15: Indicação de criação de comissão para bolsa de Doutorado e Mestrado: Aprovado
por todos os presentes a criação de uma comissão de seleção interna de bolsistas, com a finalidade de
definir as normas e critérios do edital de seleção, homologar inscrições, avaliar e pontuar os candidatos
inscritos, divulgar uma lista de classificação com os aprovados e a ordem de prioridade para recebimento
de bolsas e responder recursos, bem como demais a�vidades concernentes a esse processo. Fixou-se que
a data para apresentação do resultado final com a lista de classificados no âmbito deste edital é
27/03/2020, e deverá constar em edital que a lista de classificados terá validade até 30/06/2020, após o
qual o novo processo deverá ser realizado. Apos discussões, foram indicados para a comissão de seleção
os professores César Augusto Dartora (presidente da comissão), Pedro Henrique G. de Cademartori,
Camilla K. B. Q. M. de Oliveira (suplente), Fernando Wypych (suplente) e a representante discente Aline
Souza Salum. Essa composição foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais para ser discu�do
foi encerrada a reunião da qual eu, Maria Neiva Rodrigues Fedechem, secretária do programa, lavrei esta
ata que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros do colegiado presentes à reunião.
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